
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Wiepke                                                                  29.11.2018 

 ... 

 

Niederschrift 29. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wiepke 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 28.08.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Gardelegen,  

OT Wiepke, Gemeinderaum 

Anwesend: 
Herr Hartmut Arp  
Frau Gaby Gaede  
Herr Markus Gaede  
Frau Birgitt Krüger  
Herr Uwe Schlonsak  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 28. Sitzung des Ortschaftsrates am 10.07.2018 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates: 4. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hanse-

stadt Gardelegen 
Vorlage 362/33/18 

7 Anhörung des Ortschaftsrates: Überplanmäßige Aufwendung zur Neuordnung der Re-
genentwässerung in Wiepke, Teil 1: Regenwasserrückhalt 1 
Vorlage: 374/33/18 

8 Anhörung des Ortschaftsrates: Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt 
Gardelegen, OT Wiepke 

9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass Herr Arp die Tagesordnung zur Abstimmung 
stellt. 
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 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die Sitzung des Ortschaftsra-
tes. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 28. Sitzung des Ortschaftsrates am 10.07.2018 

  
Es gibt keine Einwendungen gegen die Niederschrift. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig die Niederschrift über die 28. Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 10.07.2018 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Hartmut Arp informiert: 
 

4.1 Familie Milazzo hat einen Bauantrag gestellt. Die Zustimmung des Ortschaftsrates liegt 
vor.  

 

4.2 Die Sitzgruppe mit Überdachung am Spielplatz wird durch den Verein Landleben errich-
tet.  

 

4.3 Am 28.08. wurden am Schenkenhorster Weg die Eichenprozessionsspinnernester ab-
gesaugt (1. Abschnitt). Der Solpker Weg muss noch folgen.  

.   
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend. 

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates: 4. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hansestadt 

Gardelegen 
Vorlage 362/33/18 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 362/33/18 - 4. Satzung zur Änderung der Haupt-
satzung der Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen - und empfiehlt sie zur Beratung an 
den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 



 3 

 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates: Überplanmäßige Aufwendung zur Neuordnung der Regen-
entwässerung in Wiepke, Teil 1: Regenwasserrückhalt 1 
Vorlage: 374/33/18 

 Die Vorlage wird von Herrn Arp erläutert. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 374/33/18 - Überplanmäßige Aufwendung zur 
Neuordnung der Regenentwässerung in Wiepke, Teil 1: Regenwasserrückhalt 1 - und emp-
fiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Anhörung des Ortschaftsrates: Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt 
Gardelegen, OT Wiepke 

  
Im Rahmen der Diskussion über den Flächennutzungsplan gibt es folgende Hinweise bzw. 
Anfragen: 
 
- Es sind mindestens acht Baugrundstücke (Beekendorf) vorhanden. 
- Die Bekanntmachung müsste erfolgen.  
- Wo liegt der Preis pro Quadratmeter (erschlossenes Bauland) in Wiepke? 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zum Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, den 
Ortsteil Wiepke betreffend.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Ortschaftsrätin Gabi Gaede fragt an, ob eine Umgehungsstraße für die Ortschaft Wiepke 
geplant ist? 

  
  

 
Hartmut Arp 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Wiepke 
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